

МГУ ухудшил свои позиции в Шанхайском рейтинге вузов

Опубликован новый рейтинг Шанхайского университета (Академический рейтинг университетов мира). Бессменное лидерство по-прежнему удерживает Гарвард. В пятёрку лучших попали: Стэнфордский университет, Калифорнийский университет в Беркли и Массачусетский технологический институт. Господство американских вузов удалось нарушить лишь известному британскому Кембриджу, занявшему четвёртое место.

МГУ им. Ломоносова, по версии Шанхайского рейтинга, занимает 77-е место (в 2008 году — 70-е) в мире и 24 место в Европе (в 2008 году — 20-е). СПбГУ попал лишь в четвёртую сотню, в Европе делит места с 126 по 170.

Напомним, в начале октября газета Times представила свою версию ранжирования вузов. По итогам 2009 года МГУ и СПбГУ заняли 155 и 168-е места соответственно.

Как считают эксперты, авторы Шанхайского рейтинга более объективно определяет положение дел в сфере высшего образования. Times при составлении своего рейтинга опирается главным образом на опросы научных сотрудников вузов и работодателей. Хотя и к Шанхайскому у специалистов есть претензии, так как его составители оценивают вузы прежде всего как исследовательские организации. Поэтому довольно большое внимание уделяет количеству выпускников и сотрудников вуза, получивших Нобелевские премии и медали Филдса (высшая математическая награда). Среди других критериев Шанхайского рейтинга: ещё три его показателя связаны с публикациями вузовских сотрудников, причём предпочтение отдаётся журналам уровня Nature и Science.

За более чем пятилетнюю историю Шанхайского рейтинга МГУ не поднимался выше 66-го места (2004 год), СПбГУ — четвёртой сотни. Недовольное низким положением в международном рейтинге, два года назад руководство МГУ выступило с инициативой составить альтернативный перечень лучших вузов мира. В итоге независимое агентство «РейтОР» подготовило первый глобальный рейтинг вузов, который был представлен общественности в январе 2009 года. Для отечественных университетов он оказался более чем комплиментарным. В топ-500 попали 69 вузов России, причём МГУ им. Ломоносова оказался на пятом месте, опередив Гарвард, Стэнфорд и Кембридж.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:**- Телеграм**- ВКонтакте**Связаться с редакцией Бабра:*****НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта:

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)